

# 民進黨打響台中市長爭奪戰

## 綠委林佳龍「志在必得」 點燃黨內派系紛爭

香港文匯報訊 綜合消息：台中市長改選遠在2014年底才進行，但台中地區的民進黨「立委」林佳龍已經「Hold不住」，昨日公開表態自己參選台中市長的意願，更以「當仁不讓、不能再讓」來說明自己對市長寶座志在必得的決心。

但同樣有意爭取民進黨台中市長參選提名的「立委」蔡其昌同日透過媒體質問：「這種有挑釁意味的做法好嗎？」蔡坦言，若無力整合地方勢力，但仍執意搶票，最終將使綠營票源四散，反讓國民黨獲利。

### 藍營看好胡志強連任

據悉，台中市長一席，國民黨仍看好現任市長胡志強連任，但胡至今因受健康問題困擾，尚未正式表態是否有意「再坐一會」，亦未談及後繼人選問題；相比之下，綠營方面卻表現十分積極，目前已公開表態有意角逐的，除林佳龍及蔡其昌外，還有去年夥拍蔡英文競選大位落敗的蘇嘉全。三人中以蘇嘉全被視為「黑馬」，除其曾有「總統選舉」經驗外，更因為他在2010年首次五都選舉中，已曾在台

中市火拚胡志強，但當年最終以超過32,000票落敗。

不過，三人當中，目前卻以林佳龍擺出最積極的姿態，他昨日於大甲及南屯成立聯合服務處，並宣佈民進黨內的市長提名號角正式吹起。林佳龍坦言這是為「佈局大台中的前哨戰」，爭取下屆市長黨內提名「當仁不讓」，且「不能再讓」。

### 綠營黨友憂鬮禍起

林佳龍的「不讓」之說點燃綠營內部戰火，讓黨內派系紛爭恐提前浮上檯面。以大甲區為立足點的蔡其昌坦言，民進黨要想贏得台中市長寶座，「重點不是誰當仁不讓，而是誰有能力整合地方，才有機會勝選」。他也反問林佳龍，頻頻到黨內其他「立委」的地盤插旗，這種有挑釁意味的做法無



「立委」林佳龍(前右3)為了積極爭取台中市長的黨內提名，他昨日分別在大甲及南屯與市議員吳敏濟、何文海成立聯合服務處。

中央社助黨內團結。

林佳龍則稱，這次從民調數據和服務迴響，他如果代表民進黨參選，獲得市民支持程度頗高，不能再因派系思考或密室協商退讓。他更聲稱，已獲得不同派系的黨友支持，未來仍將

繼續開設更多據點，傾聽基層聲音。

蘇嘉全雖未回應事件，但他較早前接受媒體採訪時，曾表示民進黨有提名機制，透過機制選出最有勝選希望的人出來，並說民進黨要他戰，也絕不會退縮。

## 「中華偉運」號交付 董建華林豐正出席



「中華偉運」號。香港文匯報記者章蘿蘭攝



董建華(左)、陳雲林出席新船命名交付儀式。

香港文匯報記者章蘿蘭攝

香港文匯報訊(記者章蘿蘭上海報導)由台灣著名船東中國航運公司向中船集團上海外高橋造船公司訂造的世界新一代綠色環保型20.6萬噸紐卡斯爾型散貨船「中華偉運」號，昨日在滬命名交付。

全國政协副主席董建華和夫人、中國國民黨中央副主席林豐正、海峽兩岸交流協會會長陳雲林和夫人、中國船舶工業集團公司董事長胡問鳴、上海市副市長翁鐵慧、中國航運股份公司董事長彭蔭剛和夫人等以及來自兩岸三地100多位嘉賓應邀出席了命名慶典。中國國民黨中央副主席林豐正的夫人林黃雲為新船命名。

## 江宜樺挺馬連任黨主席



香港文匯報訊 台北消息：國民黨主席選舉最快今年7月份舉行，馬英九也早已表態會繼續競選連任，但台北市議員賴素如涉貪而再掀波瀾，甚至傳出黨內醞釀「以江宜樺替馬(英九)」的說法，但黨內的挺馬聲音也陸續於29日晚發聲，繼「立法院長」王金平後，「行政院長」江宜樺(見圖)當晚也公開表示「完全不想參選黨主席！」坦言全力支持馬英九連任。而「監察院長」王建煊、台北市長郝龍斌也表態「挺馬」。

馬英九黨主席辦公室主任賴素如涉及雙子星弊案，引發外界議論馬英九是否應繼續黨主席，有黨內「立委」質疑馬主席打清廉牌，卻無法打造清廉的核心團隊，「讓黨蒙羞」，就算不是即刻下台負責，今年主席改選也不要再參選了，也算有台階下。

國民黨「立委」廖正井29日表示，江宜樺形象不錯，雖然入黨日子不長，如果有意願，當然可以競選國民黨主席。有關消息引發台灣政壇關注，台聯「立委」黃文玲趁29日議會質詢時，公開要求江宜樺表態是否有意出選國民黨黨主席。江回應時稱，他支持馬英九競選連任黨主席，強調「完全沒有想要取代馬英九擔任黨主席的意願。」

## 北院裁定賴素如收押

據中新社30日電 經過馬拉松式的審議，台北地方法院30日晚裁定，台北市議員賴素如收押禁見。

當天上午10時，台北地院開庭，先後隔離訊問台北太陽雙星開發案的被告程宏道、涉嫌收賄的賴素如。歷經逾4小時庭訊、3個半小時評議，傍晚裁定賴素如、程宏道收押禁見。台北地院法官認為，賴素如有串供之虞。

消息傳出，台灣各電視台和平面媒體紛紛報道，並認為此案有可能向上發展，波及更多人。此前，賴素如被台北地院裁定以120萬元新台幣交保，檢方不服提出抗告，台灣高等法院29日撤銷台北地院先前的裁定，發回更裁。

## 台德勘研可燃冰 西南海脊採樣

香港文匯報訊 可燃冰可能是21世紀的重要能源，台灣與德國合作勘研，德國太陽號研究船駛抵高雄港，將在西南海域展開1個月的勘研任務。

據台灣中央社報道，負責載運研究團隊和採樣的德國太陽號研究船SONNE昨天駛抵高雄港，太陽號研究船的任務在勘研天然氣水合物；它是甲烷等有機氣體分子在高壓及低溫環境下被籠狀架構的水分子所包合，形成類似冰狀的白色固體，也稱甲烷水合物，又稱可燃冰。

調查顯示，台灣西南海域可能廣泛存在天然氣水合物，估計可供台灣人民使用50年以上，可惜至今未採到樣品，問題出在專業設備不足。研究人員指出，日、韓和中國大陸已致力研究可燃冰。

# 患癌大學生 感動全家 報名捐遺體

「兒子，別捐了，你不在了爸媽想看你一眼都沒辦法……」罹患淋巴瘤中晚期的張程，決定向醫療機構捐獻自己的遺體以作醫學研究，家人一開始是反對的。然而，張程的決心不但說服了父母，還得到父母行動上的支持，一家三口最後都報名捐獻遺體。

張程今年22歲，家住遼寧省葫蘆島，父親張樹江2005年患上腦血栓，全家每月收入就只有母親馬愛英做清潔工的650元工資，以及600元低保金，經濟拮据。張程2010年考上了瀋陽工程學院電氣工程輸配專業，他的成績很好，經常在圖書館一待就是一整天。在2011年期末，張程經常「牙痛」並發燒，最終被診斷為淋巴瘤中晚期。

想把錢留給爸爸治病

靠著借錢以及全校師生的捐獻，張程先後做了兩次手術，但其病情還是出現了惡化。2012年10月，母親馬愛英帶他回葫蘆島市南票區的家中養病。「他怕把家裡的錢全花光了，沒有辦法給他爸爸治病。孩子從來沒有喊過疼。」馬愛英說。

張程靜靜地躺在病床上，臉已腫脹變形，已整整一周沒有進食的他，只能靠嗎啡、抗生素和營養液維持生命。張程在病床上決定，將自己的遺體捐獻給醫療機構，用於腫瘤方面的研究。

他把自己的這個想法告訴了母親，並勸說父母和他一起捐獻遺體。剛開始聽到兒子作了這樣的打算，家人一致反對。「兒子，別捐了，你不在了爸媽想看你一眼都沒辦法，我給你買個墓，我和你爸有時間就去看你……」母親馬愛英這樣勸兒子。

「沒有學校和社會的支持，我能活到現在嗎？」張程語言表達已不順暢，每說出一個字都很費力。

雖然沒有更多的言語，但是孩子的眼神，我看得明白。」馬愛英沒再勸阻兒子。10天後，夫妻二人決定不只讓兒子捐，自己也將捐獻遺體，一家三口在遺體捐獻公證書上鄭重地簽下名字。

瀋陽市委副書記劉曉虹27日宣佈，授予張程2013年瀋陽市優秀共青團員榮譽稱號，並為其頒發榮譽證書。劉曉虹說，張程同學已被確定為瀋陽十佳青年道德模範候選人。「在張程家庭最困難的時候，社會和學校伸出了援助之手，張程同學又將這份愛回報給了社會。張程同學是當代優秀青年學生的典型代表，為當代青年學生樹立了可親、可敬、可信、可學的榜樣。」

張程在《中國器官和遺體捐獻證書》上簽字，其父母哭成淚人。

網上圖片

## 整蠱玩具熱賣 多存安全隱患

沾滿鮮血的斷掌、帶電的口香糖、發出怪聲音的骷髏娃娃……4月1日愚人節臨近，學校門口的小店裡，稀奇古怪的整人玩具熱賣起來。上海唐山路一家小店店主說，她店裡所有的整人玩具都脫銷了。「因為愚人節當天整人，別人有防備，所以有些孩子提前實施『整人計劃』，這樣成功率會比較高。」有家長則表示擔心，「不知道這些標識不清、容易帶來傷害的整人玩具，會不會給孩子的身心帶來負面影響？」

記者發現，小店裡的這些整人玩具很多包裝上只有一串英文，其他信息諸如生產廠家、注意事項和提醒等都沒有。在淘寶網上，愚人節的整人玩具足有幾千件之多，但仔細看賣家所拍的酸餅乾、出血的口香糖等入口「玩具」的照片時，記者發現，包裝上沒有寫明是食品，是否能吃進肚子，還得打個問號。對於這些不明來源的「三無」產品，賣家大多表示，他們是從批發市場進貨，也沒有考察過這些商品的安全性。

網上圖片

這個整蠱玩具幾可亂真，一拉伸出的口香糖就會觸電。網上圖片

## 兒童「商學院」 教孩子「錢搵錢」

課程為小班教學，教室內只有5個學生上課。網上圖片

四川成都一家財商培訓機構，開辦課程教導兒童接觸金錢觀，學費一年3萬元，完成整個課程大概需要6萬餘元。因為定位較高，該機構被人稱為兒童「商學院」。

據稱，去年8月開辦至今，已經有40餘名孩子接受了培訓，每周上課三小時，學習駕駛金錢。他們的父母大都是身家千萬甚至過億的企業家。接受培訓的孩子，會根據年齡分在不同的班級，最小的7歲左右，最大的不過11歲。負責人方媛強調，財商指的是一個人認識金錢和駕馭金錢的能力，也是一個人在財務方面的智力，是理財的智慧。培訓並不是去教這些孩子節約，而是從小訓練孩子們的財商，正確的認識金錢，同時去做財富的創造者，培訓的高級階段會讓孩子們實戰，樹立其投資意識，讓「錢生錢」。

網上圖片

## 11歲男童「捐髓救父」



山東省濱州市無棣縣11歲少年郭振宇，因父親郭元星2011年11月確診患上淋巴瘤，毅然決定「捐髓救父」，住進骨髓移植倉58天，其捐獻出的造血幹細胞最終在父親身上發揮了作用，成功救活了父親。

「振宇從小害怕打針，去年因為一個小病必須抽血化驗，為了讓他同意打針，我勸了半個多小時。但在做手術前4天裡，一共打了14針，他一點沒猶豫，一說要打針他就把袖子擡起來。」母親張桂蘭流着淚說，「那時候，我覺得兒子真偉大。」

### 感動全城捐款

「救活爸爸是我應該做的。我在醫院打了幾十針，沒覺得疼。」記者注意到，郭振宇說這話時，緊緊咬住了嘴唇。醫生說，這往往是忍受疼痛時才會做出的下意識動作。

得知小振宇「捐髓救父」的感人故事和這家人面臨巨額醫療費的經濟困難後，十幾個志願組織聯合在網絡上發佈了《為郭元星捐款倡議書》，整個縣城都動員起來，目前籌集的善款有30多萬元。

網上圖片

## 井蓋陣

浙江寧波工程學院東校區一個路口處，在大約3平方米範圍內分佈着11個井蓋。這些井蓋寫着的「雨」、「污」、「重污」等字樣，是控制各個管道的閘門、生活用水管道、消防用水管道等。有學生微博吐槽：「這是打地鼠呢還是地道戰啊？」

網上圖片